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１）アンケート調査の概要 

 

（１）調査目的 

・「第２期穴水町まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定に向けて、将来の穴水町を担う中

高生の意見を把握するためにアンケート調査を実施した。 

 

（２）調査方法 

・町内の中学・高校に通学する３年生を対象に、調査票の直接配布、回収にて実施した。 

 

（３）調査内容 

調査項目 設 問 

①回答者自身について 問 1-①  性別 

 問 1-②  学年 

②穴水町について 

問 2  愛着度 

問 3  穴水町の自慢できること（３つ以内で自由回答） 

問 4  穴水町の自慢できないこと（３つ以内で自由回答） 

問 5  住み心地 

③回答者の将来について 

問 6  将来も穴水町に住んでいると思うか 

問 7  町外または県外へ転居する主な理由（３つ以内で回答） 

問 8  将来の過ごし方（３つ以内で回答） 

問 9  将来の進学や就職についての相談相手（３つ以内で回答） 

問 10-① 将来働きたい場所（３つ以内で回答） 

問 10-② 【穴水町】将来就きたい職業（３つ以内で回答） 

問 10-③ 【石川県内】将来就きたい職業（３つ以内で回答） 

問 10-④ 【県外】将来就きたい職業（３つ以内で回答） 

問 11 人口を増やすアイデア等（自由回答） 

問 12 今後目指すまち（３つ以内で回答） 

問 13 意見（自由回答） 

 

（４）回収枚数 

項目 配布・回収枚数 

穴水町 中高生アンケート調査 81 票 
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（５）集計方法 

・前回調査（2015年）と同様の設問については、前回の結果と比較した。 

・問３、問４、問11の自由回答について、１つの回答欄に複数の回答がみられた場合、回答を

２つに分けて集計した。（回答者Aが１つの回答欄に「●●、△△」と回答した場合、「●

●」「△△」を分けて集計している。） 

・クロス集計は「性別」「学年別」に実施した。 

※学年別のクロス集計では「高校３年（町外居住）」の母数が３と少数のため比較対象外と

した。 

・一部の設問については、「愛着度別」のクロス集計も実施した。 

 

（６）結果の概要 

調査項目 設 問 調査結果 

①回答者自身に 

ついて 
問 1-① 性別 

・「男性」「女性」ともに約５割とな

っている。 

 問 1-② 学年 
・「中学３年生」「高校３年生」とも

に約５割となっている。 

②穴水町について 

問２ 愛着度 

・「とても愛着を感じている」「まあ

まあ愛着を感じている」の合計が

約８割となっている。 

問３  

穴水町の自慢できること（自由回答） 

・「自然（星や海がきれい）」「祭り

（かき祭り、沖波大漁祭り等）」等

が多い。 

問４  

穴水町の自慢できないこと（自由回答） 

・「商業・娯楽施設が少ない」「交通

が不便」等が多い。 

問５ 住み心地 

・「大変住みやすい」「どちらかとい

えば住みやすい」の合計が約５割

となっている。 
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調査項目 設 問 調査結果 

③回答者の将来 

について 

問６  

将来も穴水町に住んでいると思うか 

・「町外（石川県）に住んでいると思

う」が３割となっている。 

問７  

町外または県外へ転居する主な理由 

・「買い物が便利」「娯楽や余暇を過

ごす場の充実」「自分にあう仕事

（職場）がある」がそれぞれ約３

割となっている。 

問８ 将来の過ごし方 
・「心身ともに健康に過ごしたい」が

約６割となっている。 

問９  

将来の進学や就職についての相談相手 

・「母親」が約９割、「父親」が約６

割となっている。 

問 10-① 将来働きたい場所 
・「石川県内」が最も多くなってい

る。 

問 10-②  

【穴水町】将来就きたい職業 

・「農林水産業関係」「建設業関係」

「文化、芸能関係」「医療、看護、

介護、福祉関係」「公務員」が多

くなっている。 

問 10-③  

【石川県内】将来就きたい職業 

・「医療、看護、介護、福祉関係」

が最も多くなっている。 

問 10-④ 【県外】将来就きたい職業 
・「医療、看護、介護、福祉関係」

が最も多くなっている。 

問 11  

人口を増やすアイデア等（自由回答） 

・「商業・娯楽施設をつくる」「人口

の流入促進、流出防止をする」等

が多い。 

問 12 今後目指すまち 
・「子育てや教育環境が充実したま

ち」が約５割となっている。 

問 13 意見（自由回答） 
・「商業・娯楽施設をつくる」等が多

い。 
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２）調査結果 

（１）回答者自身について 

問１-① 性別 

・全体では、「女性」が 52％、「男性」が 48％となっている。 

・前回との比較では、大きな変化はみられない。 

 
 
 

問１-② 学年 

・全体では、「中学３年」が 53％で最も多く、次いで「高校 3年（町内居住）」が 43％、「高

校３年（町外居住）」が４％となっている。 

・前回との比較では、2019 年で「高校３年（町外居住）」が４％と、2015 年と比べて７ポイ

ント低くなっている。 
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（２）穴水町について 

問２ 愛着度 

・全体では、「まあまあ愛着を感じている」が 62％で最も多く、次いで「とても愛着を感じ

ている」が 17％、「あまり愛着を感じていない」が 16％となっている。 

・前回との比較では、2019 年で「まあまあ愛着を感じている」が 62％と、2015 年と比べて

９ポイント高くなっている。 

・性別では、男性で「とても愛着を感じている」が 23％と、女性と比べて 11 ポイント高く

なっている。 

・学年別では、中学３年で「あまり愛着を感じていない」が 21％と、高校３年（町内居住）

と比べて 12 ポイント高くなっている。 
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■愛着度（性別） 

 

 

■愛着度（学年別） 

 

※３％未満は非表示 
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問３ 穴水町の自慢できること（３つ以内で自由回答） 

・「自然が豊か（60 件）」、「祭り（50 件）」、「人柄（28 件）」に関する回答が多く、「自然が豊

か」では主に「自然豊か」、「星がきれい」、「海がある」等が回答されている。 

・愛着度別では、「とても愛着を感じている」で「祭り」が 100％と、「まあまあ愛着を感じ

ている」「あまり愛着を感じていない」と比べて 40 ポイント以上高くなっている。 

 

項目 

回答数 

主な回答 2019 年 

（N=216） 

2015 年 

（N=311） 

自然が豊か 60 58 

自然豊か 

星がきれい 

海がある 

祭り 50 84 

雪中ジャンボかきまつり 

沖波大漁祭り 

長谷部祭り 

人柄 28 15 
人が優しい 

仲が良い 

食べ物が 

おいしい 
17 41 

のとてまり 

魚 

ボラ待ちやぐら 14 30 ボラ待ちやぐら 

環境 11 11 
のどか 

静か 

交通 11 17 

のと里山空港から近い 

のと鉄道 

能登鹿島さくら駅 

商業施設 7 8 

ファミリーマートが多い 

アオキがある 

どんたくがある 

イベント 6 0 

地域性を活かしたイベントがる 

イベントが面白い 

季節ごとに行事がある 

遠藤関（力士） 3 24 遠藤関の故郷 

能登大仏 3 0 能登大仏がある 

その他 6 17 

小学校、中学校、高校が近い 

土地が安い 

穴水町出身の有名人がいる 

のと里山里海号 0 3 のと里山里海号がある 

マックスむらい 0 3 マックスむらい 
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■穴水町の自慢できること（愛着度別） 
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問４ 穴水町の自慢できないこと（３つ以内で自由回答） 

・「商業・娯楽施設（92 件）」、「交通（35 件）」、「人口（15 件）」に関する回答が多く、「商業・

娯楽施設」では主に「買い物できる所が少ない」、「遊べる場所が少ない」、「コンビニが少

なく、ファミリーマートしかない」等が回答されている。 

・愛着度別では、愛着度に関わらず、「商業・娯楽施設」の割合が高くなっている。 

 

項目 

回答数 

主な回答 2019 年 

（N=213） 

2015 年 

（N=313） 

商業・娯楽施設 92 127 

買い物できる所が少ない 

遊べる場所が少ない 

コンビニが少なく、ファミリーマートしかない 

交通 35 56 

交通が不便 

バスが少ない 

他の町に行くまでが遠い 

人口 15 20 
少子高齢化が進んでいる 

若者が少ない 

安全 13 7 

夜の街灯が少なく、暗い 

劣化した空き家が多い 

道の老朽化 

地域活動・ 

コミュニティ 
12 43 

イベントが少ない 

長谷部祭りの花火が地味 

美化・清掃 9 11 
海が汚い 

除草作業が行き届いていない 

財政 5 0 お金がない 

害虫 4 0 虫（カメムシ）が多い 

観光・宿泊施設 3 12 観光スポットが少ない 

教育 2 3 近くに中学校・高校がない 

就業 1 4 働く場所がない 

その他 22 24 
なにもない 

高齢者向けの施設が多い 

活気 0 6 
元気がない 

どことなく寂しい 
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■穴水町の自慢できないこと（愛着度別） 

 
※割合について 

回答者が同じ項目に含まれる内容を２つ以上回答した場合、回答者数よりも回答数が多くなることから、パー

センテージが 100％を超えている。 
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問５ 住み心地 

・全体では、「どちらかといえば住みやすい」が 42％で最も多く、次いで「どちらともいえ

ない」が 31％、「大変住みやすい」「どちらかといえば住みにくい」が 12％となっている。 

・前回との比較では、大きな変化はみられない。 

・性別では、男性で「どちらかといえば住みやすい」が 51％と、女性と比べて 18 ポイント

高くなっている。 

・学年別では、高校３年（町内居住）で「大変住みにくい」が６％と、中学３年と比べて６

ポイント高くなっている。 

・愛着度別では、「とても愛着を感じている」と回答したうちの約８割が住みやすいと感じて

いる一方で、「愛着を感じていない」と回答したうちの５割が住みにくいと感じている。 

 
※３％未満は非表示 

 

 

■住み心地（性別） 

 
※３％未満は非表示 
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■住み心地（学年別） 

 

 

 

■住み心地（愛着度別） 

※３％未満は非表示 
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（３）回答者の将来について 

問６ 将来も穴水町に住んでいると思うか 

・全体では、「わからない」が 40％で最も多く、次いで「町外（石川県内）に住んでいると

思う」が 30％、「県外に住んでいると思う」が 23％となっている。 

・前回との比較では、2019 年で「わからない」が 40％と、2015 年と比べて 11 ポイント高く

なっている。 

・性別では、男性で「住んでいると思う」が 13％と、女性と比べて 11 ポイント高くなって

いる。 

・学年別では、高校３年（町内居住）で「町外（石川県内）に住んでいると思う」が 31％と、

中学３年と比べて５ポイント高くなっている。 

・愛着度別では、「とても愛着を感じている」で「住んでいると思う」が 21％と、「まあまあ

愛着を感じている」と比べて 17 ポイント高くなっている。一方で、「とても愛着を感じて

いる」で 64％、「まあまあ愛着を感じている」で 40％が「わからない」と回答している。 

 

※設問及び選択肢について 

前回調査（2015 年）から下記の通り変更している。 

年 2015 年 → 2019 年 

設

問 

「高校を卒業した後の生活をどこ

で過ごしたいと考えているか」 
→ 

「将来も穴水町に住んでいると思うか」 

 

選

択

肢 

「穴水町」 → 「住んでいると思う」 

「穴水町を除く石川県内の市町」 → 「町外（石川県内）に住んでいると思う」 

「石川県外の都市」 → 「県外に住んでいると思う」 

「わからない」 → 「わからない」 
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■将来の居住地（性別） 

 

※３％未満は非表示 

 

■将来の居住地（学年別） 

 

 

■将来の居住地（愛着度別） 
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問７ 町外または県外へ転居する主な理由（３つ以内で回答） 【新規設問】 

※問６で「町外（石川県内）に住んでいると思う」「県外に住んでいると思う」と回答した生徒を対象に集計 

・全体では、「買い物が便利だから」「娯楽や余暇を過ごす場が充実しているから」が 26％で

最も多く、次いで「自分にあう仕事（職場）があるから」が 25％、「交通が便利だから」

が 23％となっている。 

・性別では、男性で「買い物が便利だから」が 65％と、女性と比べて 25 ポイント高くなっ

ている。 

・学年別では、中学３年で「自分にあう仕事（職場）があるから」が 62％と、高校３年（町

内居住）と比べて 25 ポイント高くなっている。 

 

 

  

26%

26%

25%

23%

10%

8%

8%

5%

4%

4%

3%

1%

1%

5%

0% 10% 20% 30%

買い物が便利だから

娯楽や余暇を過ごす場が充実しているから

自分にあう仕事（職場）があるから

交通が便利だから

勤務地（通学）が近いから

生活・住環境が良いから

医療や福祉面が充実しているから

楽しいイベントや行事が多いから

教育環境が充実しているから

自然が豊かだから

災害が少なく安全だから

住んでいる人が良いから

家庭の事情等でやむを得ず住んでいる

その他

(N=42)
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■町外または県外へ転居する主な理由（性別） 

 

  

65%

59%

41%

35%

18%

12%

18%

18%

6%

12%

40%

44%

52%

48%

20%

16%

12%

4%

12%

12%

4%

4%

4%

8%

買い物が便利だから

娯楽や余暇を過ごす場が充実しているから

自分にあう仕事（職場）があるから

交通が便利だから

勤務地（通学）が近いから

生活・住環境が良いから

医療や福祉面が充実しているから

楽しいイベントや行事が多いから

教育環境が充実しているから

自然が豊かだから

災害が少なく安全だから

住んでいる人が良いから

家庭の事情等でやむを得ず住んでいる

その他

0% 20% 40% 60% 80%

男性(N=17) 女性(N=25)
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■町外または県外へ転居する主な理由（学年別） 

 

  

57%

52%

62%

38%

14%

19%

10%

14%

5%

10%

5%

5%

5%

5%

42%

47%

37%

47%

21%

11%

21%

5%

11%

5%

16%

50%

50%

50%

50%

50%

買い物が便利だから

娯楽や余暇を過ごす場が充実しているから

自分にあう仕事（職場）があるから

交通が便利だから

勤務地（通学）が近いから

生活・住環境が良いから

医療や福祉面が充実しているから

楽しいイベントや行事が多いから

教育環境が充実しているから

自然が豊かだから

災害が少なく安全だから

住んでいる人が良いから

家庭の事情等でやむを得ず住んでいる

その他

0% 20% 40% 60% 80%

中学3年

(N=21)

高校3年（町内居住）

(N=19)

高校3年（町外居住）

(N=2)
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問８ 将来の過ごし方（３つ以内で回答） 

・全体では、「心身ともに健康に過ごしたい」が 59％で最も多く、次いで「仕事だけではな

く時間的なゆとりを持ち、趣味などを満喫して過ごしたい」が 42％、「好きな人と結婚し

て、パートナーや子供と過ごしたい」が 38％となっている。 

・前回との比較では、「心身ともに健康に過ごしたい」が 59％と前回より 12 ポイント高くな

っている。 

・性別では、女性で「心身ともに健康に過ごしたい」が 64％と、男性と比べて 10 ポイント

高くなっている。 

・学年別では、中学３年で「自分の好きなことやりたいことができる環境で過ごしたい」が

44％と、高校３年（町内居住）と比べて 27 ポイント高くなっている。 

 

  

59%

42%

38%

33%

33%

32%

25%

17%

1%

2%

47%

51%

46%

31%

30%

30%

19%

9%

3%

心身ともに健康に過ごしたい

仕事だけではなく時間的なゆとりを持ち、趣味

などを満喫して過ごしたい

好きな人と結婚して、パートナーや子供と過ご

したい

身の回りのものが手に入りやすい便利な環境

で過ごしたい

自分の好きなことやりたいことができる環境で

過ごしたい

社会に役立つ、やりがいのある仕事や活動に

取り組んでいきたい

仕事に打ち込み、多くの収入や資産を持って

過ごしたい

澄んだ空気や緑に囲まれた自然の中で過ご

したい

両親や町内の身近な人に囲まれて、楽しく過

ごしたい

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019(N=81) 2015(N=107)
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■将来の過ごし方（性別） 

 

  

54%

46%

38%

28%

33%

31%

31%

18%

3%

64%

38%

38%

38%

33%

33%

19%

17%

5%

心身ともに健康に過ごしたい

仕事だけではなく時間的なゆとりを持ち、趣味

などを満喫して過ごしたい

好きな人と結婚して、パートナーや子供と過ご

したい

身の回りのものが手に入りやすい便利な環境

で過ごしたい

自分の好きなことやりたいことができる環境で

過ごしたい

社会に役立つ、やりがいのある仕事や活動に

取り組んでいきたい

仕事に打ち込み、多くの収入や資産を持って

過ごしたい

澄んだ空気や緑に囲まれた自然の中で過ごし

たい

両親や町内の身近な人に囲まれて、楽しく過

ごしたい

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=39) 女性(N=42)
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■将来の過ごし方（学年別） 

 

  

58%

47%

35%

35%

44%

33%

21%

19%

2%

2%

57%

40%

43%

29%

17%

34%

31%

14%

3%

100%

33%

67%

67%

33%

心身ともに健康に過ごしたい

仕事だけではなく時間的なゆとりを持ち、趣味

などを満喫して過ごしたい

好きな人と結婚して、パートナーや子供と過ご

したい

身の回りのものが手に入りやすい便利な環境

で過ごしたい

自分の好きなことやりたいことができる環境で

過ごしたい

社会に役立つ、やりがいのある仕事や活動に

取り組んでいきたい

仕事に打ち込み、多くの収入や資産を持って

過ごしたい

澄んだ空気や緑に囲まれた自然の中で過ご

したい

両親や町内の身近な人に囲まれて、楽しく過

ごしたい

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学3年

(N=43)

高校3年（町内居住）

(N=35)

高校3年（町外居住）

(N=3)
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問９ 将来の進学や就職についての相談相手（３つ以内で回答） 【新規設問】 

・全体では、「母親」が 86％で最も多く、次いで「父親」が 62％、「担任の先生」が 37％と

なっている。 

・性別では、男性で「先輩・後輩」が 18％と、女性と比べて 16 ポイント高くなっている。 

・学年別では、高校３年（町内居住）で「担任の先生」が 47％と、中学３年と比べて 21 ポ

イント高くなっている。 

 
  

86%

62%

37%

24%

16%

11%

10%

10%

8%

3%

1%

1%

1%

4%

母親

父親

担任の先生

友人

兄姉

祖父母

進路指導の先生

先輩・後輩

担任、進路指導以外の先生

塾等の先生

その他の親戚

進路は誰にも相談しない

相談相手はいない

卒業した小中学校の先生

近所の知り合い

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019(N=79)
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■将来の進学や就職についての相談相手（性別） 

 
  

79%

66%

34%

32%

13%

13%

11%

18%

8%

3%

3%

93%

59%

39%

17%

20%

10%

10%

2%

7%

2%

2%

2%

2%

5%

母親

父親

担任の先生

友人

兄姉

祖父母

進路指導の先生

先輩・後輩

担任、進路指導以外の先生

塾等の先生

その他の親戚

進路は誰にも相談しない

相談相手はいない

卒業した小中学校の先生

近所の知り合い

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=38) 女性(N=41)



23 

 

■将来の進学や就職についての相談相手（学年別） 

 
  

90%

64%

26%

26%

19%

17%

7%

14%

10%

2%

2%

82%

59%

47%

21%

15%

6%

9%

6%

6%

3%

3%

3%

9%

67%

67%

67%

33%

67%

母親

父親

担任の先生

友人

兄姉

祖父母

進路指導の先生

先輩・後輩

担任、進路指導以外の先生

塾等の先生

その他の親戚

進路は誰にも相談しない

相談相手はいない

卒業した小中学校の先生

近所の知り合い

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学3年

(N=42)

高校3年（町内居住）

(N=34)

高校3年（町外居住）

(N=3)
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問 10-① 将来働きたい場所（３つ以内で回答） 

・全体では、「石川県内」が 49％で最も多く、次いで「県外」が 36％、「穴水町」が 15％と

なっている。 

・前回との比較では、2019 年で「県外」が 36％と、2015 年と比べて 11 ポイント高くなって

いる。 

・性別では、男性で「穴水町」が 20％と、女性と比べて 10 ポイント高くなっている。 

・学年別では、中学３年で「県外」が 42％と、高校３年（町内居住）と比べて 11 ポイント

高くなっている。一方で、高校３年（町内居住）で「石川県内」が 54％と、中学３年と比

べて 11 ポイント高くなっている。 

 

 

 

※母数について 

設問の構成上、回答者一人が複数の同一回答をする場合(回答者一人が「石川県内」と３回答えるなど)がみら

れたため、問 10 については、回答数を母数として集計している。（以下同様）  

15%

21%

49%

54%

36%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019
(N=158)

2015
(N=219)

穴水町 石川県内 県外
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■将来働きたい場所（性別） 

 

 

 

■将来働きたい場所（学年別） 

 

  

20%

10%

48%

51%

32%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性
(N=71)

女性
(N=87)

穴水町 石川県内 県外

14%

15%

43%

54%

100%

42%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

中学3年
(N=83)

高校3年

（町内居住）
(N=72)

高校3年

（町外居住）
(N=3)

穴水町 石川県内 県外
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問 10-② 【穴水町】将来就きたい職業（３つ以内で回答） 

・全体では、「農林水産業関係」「建設業関係（設計、建築、土木）」「文化、芸能関係（作家、

俳優、Youtuber など）」「医療、看護、介護、福祉関係」「公務員」が多くなっている。 

・前回との比較では、2019 年で「教員、保母」が４％と、2015 年と比べて 11 ポイント低く

なっている。 

・性別では、男性で「農林水産業関係」「建設業関係（設計、建築、土木）」が多く、女性で

は「文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuber など）」が多くなっている。 

・学年別では、中学３年で「建設業関係（設計、建築、土木）」が多く、高校３年（町内居住）

で「文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuber など）」が多くなっている。 

 

 

  

13%

13%

13%

13%

13%

9%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

2%

4%

2%

19%

19%

4%

9%

6%

2%

2%

15%

4%

2%

2%

6%

0% 10% 20% 30%

農林水産業関係

建設業関係（設計、建築、土木）

文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuberなど）

医療、看護、介護、福祉関係

公務員

スポーツ関係

コンピュータ、ＩＴ関係

商店、飲食店関係

金融、保険関係

理容、美容関係

教員、保母

製造業（工業）関係

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

観光関係（レジャー旅行会社）

交通、運輸関係

その他

2019(N=23)

2015(N=47)
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■【穴水町】将来就きたい職業（性別） 

 
  

21%

21%

7%

7%

14%

7%

7%

7%

7%

33%

22%

22%

11%

11%

農林水産業関係

建設業関係（設計、建築、土木）

文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuberなど）

医療、看護、介護、福祉関係

公務員

スポーツ関係

コンピュータ、ＩＴ関係

商店、飲食店関係

金融、保険関係

理容、美容関係

教員、保母

製造業（工業）関係

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

観光関係（レジャー旅行会社）

交通、運輸関係

その他

0% 20% 40%

男性(N=14) 女性(N=9)
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■【穴水町】将来就きたい職業（学年別） 

 

 

  

17%

25%

8%

17%

8%

8%

8%

8%

9%

27%

18%

9%

9%

9%

9%

9%

農林水産業関係

建設業関係（設計、建築、土木）

文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuberなど）

医療、看護、介護、福祉関係

公務員

スポーツ関係

コンピュータ、ＩＴ関係

商店、飲食店関係

金融、保険関係

理容、美容関係

教員、保母

製造業（工業）関係

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

観光関係（レジャー旅行会社）

交通、運輸関係

その他

0% 20% 40%

中学3年
(N=12)

高校3年（町内居住）
(N=11)

高校3年（町外居住）
(N=0)
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問 10-③ 【石川県内】将来就きたい職業（３つ以内で回答） 

・全体では、「医療、看護、介護、福祉関係」が 22％で最も多く、次いで「商店、飲食店関

係」が 18％、「文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuber など）」が 12％となっている。 

・前回との比較では、2019 年で「文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuber など）」が 12％と、

2015 年と比べて９ポイント高くなっている。 

・性別では、女性で「医療、看護、介護、福祉関係」が 32％と、男性と比べて 23 ポイント

高くなっている。 

・学年別では、高校３年（町内居住）で「文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuber など）」が

18％と、中学３年と比べて 15 ポイント高くなっている。 

 

 
  

22%

18%

12%

10%

9%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

14%

11%

3%

17%

11%

3%

2%

5%

8%

8%

2%

3%

3%

2%

8%

0% 10% 20% 30%

医療、看護、介護、福祉関係

商店、飲食店関係

文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuberなど）

公務員

コンピュータ、ＩＴ関係

製造業（工業）関係

建設業関係（設計、建築、土木）

理容、美容関係

スポーツ関係

教員、保母

交通、運輸関係

農林水産業関係

金融、保険関係

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

観光関係（レジャー旅行会社）

その他

2019(N=78)

2015(N=118)
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■【石川県内】将来就きたい職業（性別） 

 
 

  

9%

15%

6%

12%

18%

12%

12%

12%

6%

32%

20%

16%

9%

2%

2%

9%

9%

医療、看護、介護、福祉関係

商店、飲食店関係

文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuberなど）

公務員

コンピュータ、ＩＴ関係

製造業（工業）関係

建設業関係（設計、建築、土木）

理容、美容関係

スポーツ関係

教員、保母

交通、運輸関係

農林水産業関係

金融、保険関係

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

観光関係（レジャー旅行会社）

その他

0% 20% 40%

男性(N=34) 女性(N=44)
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■【石川県内】将来就きたい職業（学年別） 

 
 

  

22%

14%

3%

11%

11%

6%

6%

6%

11%

6%

6%

23%

21%

18%

10%

5%

8%

5%

5%

5%

33%

33%

33%

医療、看護、介護、福祉関係

商店、飲食店関係

文化、芸能関係（作家、俳優、Youtuberなど）

公務員

コンピュータ、ＩＴ関係

製造業（工業）関係

建設業関係（設計、建築、土木）

理容、美容関係

スポーツ関係

教員、保母

交通、運輸関係

農林水産業関係

金融、保険関係

マスコミ関係（新聞、出版、放送など）

観光関係（レジャー旅行会社）

その他

0% 20% 40%

中学3年
(N=36)

高校3年（町内居住）
(N=39)

高校3年（町外居住）
(N=3)
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問 10-④ 【県外】将来就きたい職業（３つ以内で回答） 

・全体では、「医療、看護、介護、福祉関係」が 18％で最も多く、次いで「文化、芸能関係

（作家、俳優、Youtuber など）」が 16％、「スポーツ関係」が 14％となっている。 

・前回との比較では、2019 年で「医療、看護、介護、福祉関係」が 18％と、2015 年と比べ

て９ポイント高くなっている。 

・性別では、女性で「医療、看護、介護、福祉関係」が多くなっている。 

・学年別では、高校３年（町内居住）で「医療、看護、介護、福祉関係」が 27％と、中学３

年と比べて 16 ポイント高くなっている。 
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2019(N=57)

2015(N=54)
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■【県外】将来就きたい職業（性別） 
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■【県外】将来就きたい職業（学年別） 
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問 11 人口を増やすアイデア等（自由回答） 

・「商業・娯楽施設（23 件）」、「流入促進・流出防止（13 件）」、「地域活動・コミュニティ（12

件）」に関する回答が多く、「商業・娯楽施設」では主に「ショッピングモールをつくる」

「飲食店やレジャー施設を増やす」「子供や若者が遊べる場所をつくる」等が回答されてい

る。 

 

項目 

回答数 主な回答 

2019 年 

（N=93） 

2015 年 

（N=108） 
 

商業・娯楽施設 23 22 

ショッピングモールをつくる 

飲食店やレジャー施設を増やす 

子供や若者が遊べる場所をつくる 

流入促進・ 

流出防止 
13 16 

町外から引っ越してくる人を優遇する 

穴水町に家を建てる若者を支援する 

若者にとって居心地の良い町にする 

地域活動・ 

コミュニティ 
12 12 

イベントを増やす 

他県との交流を促進するため、下宿をつくる 

情報発信 10 12 
地域の祭りやイベントを町外に PR する 

SNS を活用して PR する 

就業 8 7 若者が働ける場を増やす 

子育て・教育 6 14 

児童手当があることを発信する 

保育所を増やす 

学校が子供にタブレットを支給する 

観光 5 6 
穴水町の良さをアポールする 

観光地を増やす 

交通 2 3 交通を便利にする 

合併 1 4 他市町村と合併する 

その他 13 5 
婚活事業を行う 

電車の車内放送に「花咲くいろは」の声優を使う 
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問 12 今後、目指すべきまちの将来像（３つ以内で回答） 

・全体では、「子育てや教育環境が充実したまち」が 46％で最も多く、次いで「町外から多

くの人が訪れる観光のまち」が 41％、「山や海などの自然を活かした環境に優しいまち」

が 37％となっている。 

・前回との比較では、2019 年で「子育てや教育環境が充実したまち」が 46％と、2015 年と

比べて 11 ポイント高くなっている。 

・性別では、女性で「子育てや教育環境が充実したまち」が 59％と、男性と比べて 27 ポイ

ント高くなっている。 

・学年別では、中学３年で「道路や公園などが整った住環境がよく暮らしやすいまち」が 43％

と、高校３年（町内居住）と比べて 19 ポイント高くなっている。 
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子育てや教育環境が充実したまち

町外から多くの人が訪れる観光のまち

山や海などの自然を活かした

環境に優しいまち

道路や公園などが整った

住環境がよく暮らしやすいまち

医療・福祉が充実した安心なまち

バスや鉄道などの公共交通が

充実した外出しやすいまち

災害に強い安全なまち

生涯学習や文化、スポーツが盛んなまち

地場産業や商業が盛んな元気があるまち

住民主体の活動が盛んな活力あるまち

地域資源を活かした農林水産業が活発なまち

その他

2019(N=78)

2015(N=104)
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■今後、目指すべきまちの将来像（性別） 
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■今後、目指すべきまちの将来像（学年別） 
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バスや鉄道などの公共交通が
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災害に強い安全なまち

生涯学習や文化、スポーツが盛んなまち

地場産業や商業が盛んな元気があるまち

住民主体の活動が盛んな活力あるまち
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問 13 意見（自由回答） 

・「商業・娯楽施設（14 件）」に関する回答が多く、主に「遊べる場所をつくって欲しい」「住

民に求められている店や施設を建てる」「セブンイレブンをつくってほしい」等が回答され

ている。 

 

項目 

回答数 

主な回答 2019 年 

（N=52） 

2015 年 

（N=45） 

商業・娯楽施設 14 20 

遊べる場所をつくって欲しい 

住民に求められている店や施設を建てる 

セブンイレブンをつくってほしい 

地域活動・ 

コミュニティ 
6 4 

石川県にしかないキリコの祭りをもっと盛り上げる 

町の皆で団結力を高められるような行事などを増やしていけばいい 

環境・景観 5 0 海をきれいにした方が良い 

情報発信 4 5 
観光地として、もっと多くの方に来ていただき魅力をもっと多

くの人に伝えていく 

移住・定住 4 0 定住してもらえるよう様々なサービスや教育などを充実化させる 

行財政 4 0 子供にもっとお金を使う 

交通 3 4 バスをもっと増やしてほしい 

その他 12 12 穴水町らしく、穴水町だからこそできることをしてほしい 

 


